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SAMOSPRÁVA OBCE
Výpis ze Zastupitelstva obce Přepychy č. 2025-10

ze dne 29. 10. 2025

I. Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
1.  Bod 2 programu • Určení zapisovatele. 2.  Bod 3 programu • Kontrolu 
plnění dřívějších usnesení. 3.  Bod 5 programu • Návrh rozpočtu 2026. 
4.  Bod 7 programu • Výroční zpráva o činnosti za rok 2024/2025, ZŠ a MŠ 
Přepychy. 5.  Bod 8 programu • Protokol o hodnocení a posouzení nabídek na 
akci: „Zpracování projektové dokumentace – Výstavba nové sportovní haly na 
pozemcích p.č.st. 132/1 a p.č. 1174 a 981/61 v Přepychách.“6.  Bod 9 programu • 
Kulturní akce.

II. Zastupitelstvo obce schvaluje: Pro/Proti/Zdržel se
1.  Bod 1 programu • Program a ověřovatelé zápisu (12/0/0). Hlasování v 18:01h. 
2.  Bod 5.1. programu • Příspěvek pro Základní a mateřskou školu na rok 2026 
ve výši 2.224.000,- Kč (14/0/0). Hlasování v 18:20 h. 3.  Bod 6 programu • Roz-
počtové opatření č. RO/2025/008 (13/0/1). 
III. Zastupitelstvo obce neschvaluje: Pro/Proti/Zdržel se
1.  Bod 4 programu • Záměr obce Přepychy č. 8/2025 (7/0/6). Hlasování v 18:08h. 
2.  Bod 8.1. programu • Smlouva s vybraným dodavatelem na „Zpracování pro-
jektové dokumentace -Výstavba nové sportovní haly na pozemcích p.č.st. 132/1 
a p.č. 1174 a 981/61 v Přepychách.“ (4/7/3). • V návaznosti na neschválení bodu č. 
4 programu, o bodu č. 4.1. nehlasováno.

Zahájení: 18:00 hodin, ukončení: 18:50 hodin
Přítomno: 12 členů, 14 členů od 18:11 hod., 3 občané

PŘEPYŠSKÝ NÁSTĚNNÝ KALENDÁŘ 2026
Byl jednou jeden kostel...
Formát A3, cena 160,- Kč

Kalendář Mirky Fryntové zakoupíte 
od 15. prosince na Poště Partner Přepychy.

Vydala Obec Přepychy © Foto a úprava fotografií Miroslava Fryntová

ŠKOLA BRUSLENÍ 
OPOČNO
Vezměte své ratolesti 
na školu bruslení a do-
přejte jim trochu zába-
vy a pohybu! 
Prosíme všechny rodiče, 
aby svým dětem opatři-
li helmu a rukavice! 

8., 15. a 22. 11. 
od 15:15 do 16:15 hodin 
Případné změny najde-
te na webových strán-
kách hokej.opocno.cz.
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Vážení spoluobčané, milí sousedé,
konec letošního roku se nám velice rychle přibližuje. Krátí se nám dny, máme za 
sebou změnu času. Oslavili jsme již 107. výročí vzniku samostatného Českoslo-
venského státu a děti měly zasloužené podzimní prázdniny. Připomněli jsme si 
den Památky zesnulých. Krásný a slunečný podzim přeje nejen našim sportov-
cům a zemědělcům, ale i všem našim venkovním akcím. Ve spolupráci s členka-
mi MS ČČK jsme pro Vás opět připravili „Soutěžní výstavu Přepychových dýní“. 
Sešlo se mnoho překrásných výtvorů. Vyhlášení výsledků hlasování proběhne na 
akci „Přepyšské čertoviny“ v Restauraci Katka v pátek 5. prosince 2025, kam jste 
všichni srdečně zváni! Svůj příjezd potvrdil i pan Lucifer!
Na Martina 11. listopadu si u pomníku padlých připomeneme společně Den 
válečných veteránů. Přijďte si společně s námi připomenout naše předky, kteří 
neváhali obětovat své životy za budoucí lepší zítřky nás všech. Veselejší pozvání 
jsme dostali od MS ČČK na Vánoční tvoření 26. listopadu v Restauraci Katka.
Následovat bude zdobení vánočního stromu a jeho slavnostní rozsvěcení 30. lis-
topadu. Sejdeme se u TESONU, spolek ProPřepychy s Honzou Macháčkem opět 
chystají doprovodný program i něco pro zahřátí. A před Vánočními svátky se 
určitě všichni sejdeme na koncertě v kostele sv. Prokopa na již tradičním koncer-
tu J.J.Ryby „Česká mše vánoční“, nebo na akci „Zpívání u kostela“ v předvečer 
štědrého dne.
Nemohu zde také nezmínit pozvání na setkání žáků ZŠ Přepychy ročníků 1952 až 
1957, kteří se společně sešli v naší škole pod vedením pana řídícího Václava Ře-
háka. Naše společné setkání se uskuteční v měsíci květnu 2026, přesné informa-
ce včas zveřejníme. Ráda bych při zmínce o naší škole poděkovala našim dětem 
za krásné podzimní výkresy, které nám pro naše tiskové doplnění INFO zpravo-
daje zapůjčily ze svých nástěnek. Moc děkujeme a zamlouváme si i ty vánoční!
Vedení obce připravuje Rozpočet obce pro rok 2026. Dochází k velkému navýšení 
finančních prostředků pro potřeby naší školy a školky. Obce budou hradit od 
začátku roku 2026 náklady na nepedagogické pracovníky a učebnice i pomůcky 
z rozpočtu obcí. Příjmy od státu zatím nebyly pevně stanoveny. Věřím, že to vše 
zvládneme ke spokojenosti vedení školy i jejích pracovníků.
A závěrem ještě informace pro všechny naše občany. Během měsíce listopadu 
obdržíte od Ministerstva vnitra do svých schránek příručku s názvem „72 hodin“, 
která nám radí, jak zvládnout krizovou situaci. Díky nim se lidé mají dozvědět, 
jak se připravit na prvních 72 hodin po začátku katastrofy, například povodní, 
tornád či požárů. Příručku si dobře prostudujte a rozhodně nevyhazujte, ale na-
opak dobře uložte. A hlavně ji použijte jako stručný návod pro přípravu na kri-
zové situace.
Přeji Vám všem krásný podzimní čas! Těším se na naše společná setkání!

Vaše starostka Zdeňka Seidelová
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Kancelář obecního úřadu bude 
z důvodu čerpání dovolené 

uzavřena 

od 23. prosince 2025 do 2. ledna 2026.

Společnost ČEZ Distribuce upozorňuje vlastníky a uživatele pozemků, 
přes které vede nadzemní elektrické vedení, na povinnost pravidelného 
odstraňování a oklešťování stromoví a porostů, které by mohly ohrozit 
bezpečný provoz vedení. Zásahy je třeba provádět průběžně v období ve-
getačního klidu, nejpozději do 15. listopadu. V případě nečinnosti může 
zásah provést pověřený pracovník společnosti. V ochranném pásmu nesmí 
porosty přesahovat výšku tří metrů. Podrobnosti o bezpečných vzdálenos-
tech a další informace najdete na webu www.cezdistribuce.cz/orezy nebo 
na bezplatné lince 800 850 860.  (red)

V účinnost vstupuje nový zákon o dávce státní sociální podpory, tzv. super-
dávka. Superdávka nahradí tyto čtyři stávající dávky: − příspěvek na bydle-
ní − přídavek na dítě − příspěvek na živobytí − doplatek na bydlení. Příjemci 
těchto dávek by si měli do konce roku 2025 požádat o superdávku. Požádat 
se dá online na jenda.mpsv.cz, lze stáhnout i aplikaci na Google Play nebo 
App Store. Žadatel v systému Jenda může průběžně kontrolovat stav své žá-
dosti a její vyhodnocení. Přihlásit se do aplikace lze Identitou občana (např. 
Bankovní identitou nebo eObčankou). Samozřejmě je možné požádat o su-
perdávku i osobně na pobočce Úřadu práce. Podává se jedna žádost za celou 
domácnost, následně pak bude vyplacena jedna souhrnná dávka. Podrobné 
informace k superdávce, včetně seznamu dokumentů, které jsou potřeba 
k jejímu zažádání, naleznete na webových stránkách Úřadu práce: www.
uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka. 

Bc. Lucie Oubrechtová, referentka odboru sociálních věcí, MÚ Opočno

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

UPOZORNĚNÍ PRO VLASTNÍKY POZEMKŮ POD
ELEKTRICKÝM VEDENÍM 

SUPERDÁVKA SOCIÁLNÍ PODPORY SPOJÍ 
ČTYŘI STÁVAJÍCÍ DÁVKY
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TECHNICKÉ SLUŽBY

S přicházejícím podzimem přibývají našim 
pracovníků Technických služeb další úkoly. 
Začátkem září je tradičně posekána a odve-
zena tráva z ostrůvku na rybníku sv. Ján.
Následuje úklid spadaného listí v celé obci. 
A protože to nikdy nespadne vše najednou, 
je to náplň na celé podzimní období. Před 
svátkem Památky zesnulých se všichni vě-
nují úklidu našeho obecního hřbitova. Le-
tos se tam museli po velkém nočním větru 
opět vrátit a uklidit hromady listí a větví.
Na mnoha místech máme v Přepychách 
ovocné stromy, zejména jabloně. A tak je 
mezi listím hodně padaných jablek.

Veškerý bioodpad od 
našich občanů i z obec-
ních pozemků je předá-
ván společnosti VOSPOL 
s.r.o. k dalšímu zpraco-
vání. Děkujeme všem 
za skvělou spolupráci. 
Máme tak vzorně uprave-
nou obec.
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Historické způsoby označování

OZNAČOVÁNÍ DOMŮ

Označování domů je určeno zejména k navigaci návštěvníků, poštovních 
a jiných služeb a k evidenci domů veřejnou správou. V moderní době se 
domy označují především číslováním.

Původně se domy a usedlosti pojmeno-
vávali jménem rodu, rodiny nebo osoby, 
které v nich bydlely. Na malých vesnicích 
nebo v místech s řídkým osídlením mnoh-
de tento způsob v neformálním styku 
funguje dodnes jako nejefektivnější. Poz-
ději se ve městech začala užívat domovní 
jména podle domovních znamení, snadno 
pojmenovatelného a zapamatovatelného 
sochařského nebo malířského prvku zpra-
vidla nad vchodem domu, například vy-
obrazení zvířete, rostliny nebo předmětu. 
Jiným způsobem označování byly vývěs-
ní štíty, označující profesi majitele domu. 
Později bylo zavedeno číslování.

Popisná čísla - číslováním skončila doba blažená 
(Úryvek z  knihy Stručné dějiny Dobrušska a Opočenska, 2016, ABAKUS)

„Bylo nebylo, kdysi dávno lidé nemuseli vyplňovat žádné papíry a formulá-
ře. Určitě to byla doba blažená, konec jí však učinila Marie Terezie zákonem  
v únoru 1770. Podle tohoto zákona pak od podzimu onoho roku začalo čís-
lování domů. Tenkrát pan písař chodil s vojskem od domu k domu, zapiso-
val čísla do listin a křídou je psal na vrata či na dveře domů. Číslovalo se  
v přirozeném sledu tak, jak lze obec postupně projít, obvykle po směru chodu 
hodinových ručiček a začínalo se zámkem, farou nebo rychtou. U obcí ležících 
podél silnice číslování obvykle začínalo prvním domem po pravé straně vesnice 
ve směru ze strany, odkud přijíždí vrchnost, po opačné straně se pak vracelo. 
Domovní čísla bývala napsána na dřevěné, plechové, popř. keramické tabulce, 
vytažena v omítce nebo provedena štukem. Na vesnicích se číslování už nemě-
nilo, ve městech přišla vlna přečíslování v době napoleonských válek v letech 
1805 až 1815. Každopádně jakmile je jednou číslo na domě, tak už to mají 
úředníci mnohem lehčí.“

Domovní znamení - dům  
U Tří housliček na Malé Straně 
v Praze. Dům v dnešní Neru-
dově ulici odkazuje svým zna-
mením na významné majitele 
- houslařský rod Edlingerů, kte-
rým patřil od konce 17. století.
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OZNAČOVÁNÍ DOMŮ

Popisná čísla - současnost

V současné době se každá budova označuje buď číslem popisným, jde-li o 
stavbu trvalého charakteru, nebo číslem evidenčním, jde-li o stavbu dočas-
ného nebo rekreačního charakteru. Číslo přiděluje obec rozhodnutím, ta-
bulku s číslem je povinen umístit na své náklady vlastník budovy.
Kostely, kaple a neobývané věže se již od dob Marie Terezie v Česku nečíslu-
jí. Samostatnými popisnými ani evidenčními čísly se podle zákona neozna-
čují příslušenství budovy, která jsou součástí jednoho celku (typicky např. 
stodoly, kůlny, garáže apod.). Číslo popisné nebo evidenční se podle zákona 
o obcích č. 128/2000 Sb. nesmí užívat opakovaně, tj. nesmí být přiděleno 
nové budově, jak se mnohde v minulosti dělo.

Přepychy 
dříve Przepich, rok 1840.
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OZNAČOVÁNÍ DOMŮ
POVINNOSTI A PŘÍPADNÉ ŘEŠENÍ PŘESTUPKŮ

Ve smyslu ustanovení § 32 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích je vlastník 
nemovitosti povinen na svůj náklad označit budovu číslem určeným obec-
ním úřadem a udržovat jej v řádném stavu. 
Barvu a provedení určuje obecní úřad. Podle § 66d písm. a) zákona  
č. 128/2000 Sb., o obcích se fyzická, právnická nebo podnikající fyzická oso-
ba jako vlastník nemovitosti dopustí přestupku tím, že neoznačí budovu čísly 
stanovenými obecním úřadem nebo je neudržuje v řádném stavu. Za přestu-
pek lze uložit pokutu do 200.000,- Kč. 

 

Občané části obce Přepychy, zvané lidově „Junkovice“, 

udělují 

CERTIFIKÁT SOUSEDA 
Lence Samkové a Ondřeji Samkovi 

čp.261 
 

Přejeme Vám dobrý a spokojený život v našem 
sousedství, kamarády pro Vaše děti a hodně sluníčka 

pro všechny. 

Vaši sousedé 
 

ROSTEME - NOVÍ SOUSEDÉ - DALŠÍ ČÍSLO POPISNÉ

Slavnostní předání čísla po-
pisného je u nás novodobou 
tradicí od roku 2022.

Slavnostního dne státního svátku 28. října jsme využili k předání čísla po-
pisného 261 sympatické rodině Samkových. Jejich dům byl postaven na 
lokalitě parcel Z1, v místech průsečíku za domem, kde dnes žije Marcela 
Jelenová. Lenka a Ondřej se spolu s dorůstajícími dcerami těší na život mezi 
námi a oceňují bohatý kulturní a společenský život naší obce. Pro informo-
vanost občanů je možné připomenout, že jde již o dvanáctý dům, který byl 
v nové výstavbě kolaudován a bylo mu popisné číslo přiděleno. Přejeme pří-
jemné a spokojené spolužití mezi námi.                                                   - redakce -
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Obec Přepychy zakoupila nový 
dopravní automobil FORD Tran-
sit kombi L2H2 pro potřeby SDH 
Přepychy. Na nákup automobilu 
získala dotaci od Královéhradec-
kého kraje z dotačního programu 
25RRD11 - Zvýšení akceschop-
nosti JPO zřizovaných obcemi v 
Královéhradeckém kraji.
Další dotaci poskytlo Obci Pře-
pychy Ministerstvo vnitra České 
republiky - generální ředitelství 
HZS ČR z programu 01426 – Do-
tace pro jednotky SDH obcí.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Poskytnuté dotace
Královéhradecký kraj
400.000,- Kč
Min. vnitra – gen. ředitel. HZS ČR
600.000,- Kč
Vlastní zdroje příjemce 
413.795,- Kč
Celková výše způsobilých výdajů 
1.413.795,- Kč
Přímé výdaje 
1.350.875,- Kč
Nepřímé výdaje
62.920,- Kč
Akce splnila svůj cíl. Realizace akce 
proběhla za dodržení stanovených zá-
vazných termínů, parametrů a bilan-
ce potřeb a zdrojů.

PROJEKT POŘÍZENÍ NOVÉHO 
DOPRAVNÍHO PROSTŘEDKU

 

  

„Přepychy – Pořízení nového dopravního automobilu“ 

číslo projektu 25RRD11-0005  
 

 

 

Realizováno za finanční podpory Královéhradeckého kraje 
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POSVÍCENÍ

Posvícení od slova posvěcení se slaví na počest po-
svěcení kostela nebo místa. Při posvícení se tedy 
obnoví posvěcení kostela nebo místa, a protože je 
každý kostel zasvěcen jinému světci nebo byl vy-
svěcen v jinou dobu, tak se posvícení v každé vsi i 
městě slaví v jiný čas. Proto se také nazývají různě 
– Svatokateřinské, Svatoprokopské, Svatováclavské 
apod.
U nás v Přepychách se do dnešních dnů slaví Ha-
velské posvícení. Posvícení na sv. Havla zavedl cí-
sař Josef II. jako jedno společné posvícení pro celou 
zem. V roce 1787 vydal nařízení, které poddaným 
dovolovalo jen jedno posvícení v roce a termín sta-
novil na třetí týden v říjnu, na svátek svatého Havla 
(16. října).

Havelské posvícení v Přepychách

Naši přátelé z Pře-
pych v Pardubickém 
kraji slaví posvícení 
již v září, mohli tak 
tradičně přijet i na 
to naše a společně si 
s námi užít sobotní 
posvícenský taneční 
večer. Bylo to pří-
jemné setkání.
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SOKOLNÍCI
Myslivecký spolek Opočno-Přepychy

Náš spolek zajistil lov 3 skupin dravců 
a bylo sloveno celkem 6 ks bažantů,  
2 ks zajíců a 3 ks králíků. 
Naše MS Opočno-Přepychy poskytlo 
pro skupinu s orly občerstvění na my-
sliveckém domku v Opočně a samo-
zřejmě byla sokolníkům k dispozici 
celá naše honitba nejen pro lovy, ale i 
pro ukázky výcviku pro širokou veřej-
nost (letiště v Přepychách a Vodětín-
ský kopec u Čánky).
V honitbách našeho okresu a v sou-
sedních okresech se celkem lovilo s 53 
orly, 23 sokoly, 15 harrisy (jestřáby) a 
1 kánětem rudochvostým. Za 3 dny 
lovu bylo sloveno celkem 146 ks zvěře: 
41 ks srnčí zvěře, 53 zajíců, 44 bažan-
tů, 3 králíci divocí, 3 kachny divoké, 1 
holub hřivnáč a 1 liška.

Těšíme se na další ročník 
Jan Macháček, předseda MS

Ve dnech 8.–11. 10. 2025 se v Opoč-
ně konal 58. ročník Mezinárodního 
setkání sokolníků z celé Evropy. 
Celkem se zúčastnilo 125 sokolníků  
z 9 zemí.
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KNIHOVNA U LENKY - VĚRA FINA
Prezident republiky Petr 
Pavel předal 28. října stát-
ní vyznamenání. 
U příležitosti ceremoni-
álu v Den vzniku samo-
statného Československa 
ve Vladislavském sále 
Pražského hradu oce-
nila hlava státu i něko-
lik osobností ze sociální 
oblasti. Mezi oceněnými 
vyznamenal i Věru Fina 
Za zásluhy o stát v oblas-
ti sociální. Věra Fina se 
podílela i na našich spo-
lečenských akcích. Na fo-
tografiích zvěčnila např. 
masopust v Přepychách.

Kdo je Věra Fina? Spisovatelka, ilustrátorka, 
fotografka. Žena, která rozdává svým pohle-
dem na svět NADĚJI onkologickým pacientům 
a pacientům v remisi. Sama prodělala toto 
závažné onemocnění, a proto si dovede vážit 
krásy života a šťastných okamžiků, které si 
společně dokážeme nadělit. Věra Fina založila 
organizaci Jelimán, která podporuje onkolo-
gické pacienty po celé České republice. Za své 
úsilí obdržela nominaci prestižní ceny MOSTY 
2018 pořádané Národní radou osob se zdravot-
ním postižením. Získala pamětní medaili hejt-
mana Královéhradeckého kraje, ocenění Žena 
roku a cenu Via Bona za pomoc druhým.
Mnozí jste ji měli možnost poznat, jako au-
torku Kouzelného kalendáře při jeho křtu, na 
závěr koncertu Pavla Šporcla v kostele sv. Pro-
kopa (rok 2019). 
Přejeme jí hodně úspěchů v jejích charitativ-
ních aktivitách a alespoň těmito pár řádky 
chceme podpořit její nezlomný optimismus  
v myšlence: Zkusme dělat svět lepší.

V naší knihovně nabízíme 
knihy od autorky Věry Fina.
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NAŠI OSLAVENCI
LISTOPAD

Jiří Ivaniec		  čp. 135		  80 let
Jan Horký		  čp. 212		  81 let
Anežka Kučerová	 čp. 86		  89 let

Oslavencům přejeme hodně zdraví a pohody.

Tyto údaje jsou zveřejňovány v  souladu s  platnou legislativou upravující 
zpracování osobních údajů a se souhlasem zde uvedených osob.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Jak se rodila pamětní deska našemu rodákovi

V krátké fotogalerii se vracíme ke vzpomínce na našeho rodáka Milo-
slava Pospíšila. Dříve než byla pamětní deska na rodném domě v Junko-
vicích osazena a následně dne 6. září 2025 slavnostně odhalena MUDr. 
Ondřejem Tomanem, nabyl kámen své sdělení příštím generacím. Svět-
lá žula prodělala proměnu v dílně firmy Kamenosochařství Holanec 
Opočno: ořez na formát, zaleštění hran  a boků, a na závěr vypískování 
nápisu za pomoci vyřezané šablony.
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA 
Podzim v základní škole
Letošní krásně barevný podzim si zpestřujeme ve škole různými aktivitami 
jak v době vyučování, tak i odpoledne ve školní družině. O posvícení jsme si 
užili společnou Zlatou hodinku s povídáním, tancem a různými dobrotami. 
Příjemné dopoledne jsme zakončili pravou posvícenskou kačenou se zelím.

Hned druhý den šly děti 
z 1., 2. a 3. ročníku na ná-
vštěvu do naší mateřské 
školy, kde spolu s dětmi 
z  MŠ zhlédly ukázky 
dravců a drobných les-
ních šelem, a dozvěděly 
se mnoho zajímavého o 
životě ve volné přírodě. 

Na konci měsíce nás čekal tradiční halloweensko – dušičkový den. Děti i 
paní učitelky se proměnily ve větší či menší příšerky a celé dopoledne prová-
zelo spoustu různých strašidelných her, úkolů, aktivit, ale i dobrot, které děti 
s maminkami doma nachystaly. Děkujeme! Ani ve družině se děti nenudily 
a užily si krásné odpoledne plné dobrodružství na školní půdě.
Listopad a prosinec jsou tradičně věnovány nácviku školní besídky, která se 
letos bude konat ve středu 17. prosince od 16 hodin v restauraci Katka.
O vánočních prázdninách bude provoz ZŠ i MŠ přerušen od 22. 12. 2025 do 
2. 1. 2026.

Hezký podzimní čas přejí děti i kolektiv pracovníků ZŠ



Velké poděkování patří rodičům za vysokou účast na 
společném dlabání dýní. Setkání se neslo v přátelském 
duchu. Děti si pro rodiče připravily menší pohoštění v 
podobě sušených jablíček. Velice si vážíme Vaší spolu-
práce a těšíme se na příští setkání.
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Podzim v mateřské škole

O sokolnictví a mys-
livosti nám přijel do 
školky povyprávět pan 
Lukáš Vašata. 
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Podzim v mateřské škole

O kulturní zážitek se nám 
postaralo divadlo Jojo  
s pohádkou O Palečkovi. 

Řepná kampaň probíhá i u nás ve školce.

Naše pravidelné cvičení se Zuzkou a čtení 
před spinkáním s babičkami z místního 
Senior centra. 

Život ptactva nám se 
svým projektem přiblížila 
paní Hana Adamcová.



ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA 
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SBĚR DROBNÝCH ELEKTROZAŘÍZENÍ JE 
V ZŠ PŘEPYCHY OD ZÁŘÍ 2025 UKONČEN
Recyklohraní ukončilo svoz drobného elektra, 
protože byl logisticky, ekonomicky i ekologic-
ky velmi náročný. Drobné elektro tak je možné 
ukládat do sběrné nádoby před budovou obec-
ního úřadu celoročně. Větší elektro (ledničky, 
televizory apod.) ukládejte před budovu ENCO 
čp. 3.

Upozornění - sběr elektrozařízení a baterií

SBĚR BATERIÍ SE SPOLEČNOSTÍ ECOBAT 
POKRAČUJE
Baterie jsou sbírány celoročně, za každý kilogram sta-
rých baterií získá škola na své bodové konto 2 body. 
Podzimní svoz baterií proběhne do 14. listopadu. 
Podpořte naše žáky! Děkujeme.  
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O nejpřepychovější a nejstrašidelnější dýni

4

7

5

Do letošní soutěže nám děti 
společně s rodiči přinesly cel-
kem 25 zajímavých a krás-
ně nazdobených dýní. Mezi 
vystavovateli byly i děti z 
Dobrušky a Českého Meziříčí. 
Celkem hlasovalo 137 osob a 
určilo pořadí:
První čtyři místa obsadi-
ly dýně s čísly 4, 5, 7 a 11 se 
shodným počtem hlasů 14.
4. Karolína a Adélka Seiber-
tovi
5. Nella Růžičková
7. Nella a Natálka Karlíčkovi
11. Tadeáš a Eliška Štěpánovi
Všem soutěžícím děkujeme a 
zveme je na Přepyšské čerto-
viny 5.12.2025, kde budou vy-
hlášeny výsledky a první čtyři 
budou oceněni za své výtvory.

11
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Vážení spoluobčané,  
obracím se na vás jako ředitel nemocnice, která slouží našemu regionu po mnoho 
desetiletí a v dohledné době bude pro vás otevřena v plně modernizované podobě. 
Vždy jsem si kladl za cíl, aby nemocnice byla kvalitní, důstojná a otevřená všem, 
kdo ji potřebují.  O to těžší je pro mě sdělení, které se týká porodnického oddělení.  
Jako člověk, který se zde narodil a je tu celý život doma, to vnímám velmi osob-
ně. Hluboce si vážím každého nového života. Vážím si odvedené práce a upřímně 
děkuji všem našim zdravotníkům za dlouhé roky obětavé práce a tisíce dětí, které 
vám pomohli přivést na svět. Vzhledem k demografickým změnám a tím způsobe-
ného dlouhodobého poklesu porodnosti v našem regionu, nebude možné na zákla-
dě rozhodnutí plátců zdravotní péče i odborných společností nadále provozovat po-
rodnici po 31. 12. 2025. Věřím, že jednou, pokud se demografická situace zlepší, se 
k provozu porodnice můžeme vrátit.  Zařízení a vybavení zůstane. Velmi důležitá 
informace je, že porodnictví jako takové, samozřejmě u nás v nemocnici nekončí, 
měníme jeho organizaci. I nadále budeme poskytovat předporodní péči, poradny a 
podporu, která bude oporou v každé fázi těhotenství – stejně jako dosud. 
Uvědomujeme si, že rozhodnutí o ukončení provozu porodnice může u řady z vás 
vyvolat obavy. Proto bych vás rád ujistil, že jsme tomuto tématu věnovali a budeme 
vždy věnovat maximální pozornost a již nyní aktivně spolupracujeme s okolními 
porodnicemi, které jsou nejen dobře dostupné, ale i dlouhodobě přátelské k rodič-
kám. Zajistíme tak  pro vás plynulou návaznost, aby každá žena z našeho regionu 
měla nejen bezpečnou, ale i důvěryhodnou možnost, kde přivést své dítě na svět. 
Děkujeme za pochopení, důvěru a otevřenost k těmto změnám, které přes svou 
obtížnost vnímáme jako příležitost i nadále pro vás takto poskytovat  kvalitní a 
bezpečnou zdravotní péči. Pevně věřím, že směr, kterým se naše nemocnice nyní 
vydává, má hluboký smysl. Chceme být nemocnicí nejenom pro jednu generaci, ale 
zejména moderním regionálním centrem zdravotní péče pro 21. století. Výstavbou 
nového Pavilonu operačních oborů s Urgentním příjmem, novým přístrojovým vy-
bavením nemocnice, budov i celého areálu, postupně úspěšně vytváříme otevřený 
široký komunitní prostor, jehož cílem je se soustředit nejenom na špičkovou zdra-
votní péči, ale i následné služby, které naše populace – zejména ta stárnoucí – bude 
stále více potřebovat.  
Jsem přesvědčen, že naše nemocnice je a vždy bude důvěryhodným místem pro vás  
všechny, kdo hledají pomoc, úlevu nebo naději.   

S úctou a pokorou   
Ing. Luboš Mottl, ředitel nemocnice

Z NAŠÍ POŠTY
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Dá se říci, že vaši obec trochu znám, každý rok se účastním jako účinkující 
předvánočního koncertu Smíšeného pěveckého sboru Smetana Hradec Krá-
lové. Nevím už kolik let, ale byl jsem u vás každý rok. Také jsem měl možnost 
u vás navštívit dva velice pěkné plesy.
Tak mi jednou nabídla Zdeňka Seidelová, abychom vaši obec navštívili. Tlu-
močil jsem to u nás v Sokole. My, kromě cvičení, fungujeme jako Country 
skupina. Jsme senioři, kteří tancuji pro radost a s radostí. Část jich tedy při-
jala pozvání na posvícení. Po velice chutném a vydatném obědě ve zdejší 
restauraci Katka nám paní starostka nabídla prohlídku vaší obce. Byli jsme 
seznámeni s krásami vaší obce, výklad byl velice odborný, zasvěcený, srozu-
mitelný, příjemný a plný nadšení. Nyní už víme, kudy jel generál Laudon, 
kde se všude zastavil, co vše probíhalo a následovalo při realizaci pomníků 
velikánů bojů. Zdeňka nám vše natolik vylíčila a popsala, že jsme si ty boje 
i ta vojska úplně představovali. Také víme o podzemí v obci, které v době 
zpřístupnění určitě navštívíme. Náš velký obdiv sklidila prohlídka poutního 
místa Dřina a tamní kaple, která je z architektonického a lidského hlediska 
moc pěkná zvenku i uvnitř. Odjížděli jsme z Přepych plni dojmů, zážitků a 
krásných pocitů. Nasedli jsme do auta a většina z nás řekla nahlas (ostatní si 
to mysleli): „To bylo krásně strávené odpoledne!“

Vážení přátelé, občané Přepych, protože jsem plný dojmů (a nejen já)  
z nedělního výletu k vám do Přepych, rozhodl jsem se, že napíši pár řádek, 
co jsem já a dalších devět členů Sokola Pražské předměstí Hradec Králové 
prožíval v neděli 19. 10. 2025 na posvícení v Přepychách.
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Hned v pondělí jsme vyprávěli ostat-
ním členům Country skupiny, co jsme 
prožili. Mohou nám jenom závidět. 
Velký dík patří paní starostce Zdeňce 
Seidelové, která se nám celé odpoledne 
věnovala a zasvětila do krás vaší vesni-
ce. Určitě jsme u vás nebyli naposledy 
a zase rádi přijedeme. Děkujeme za sr-
dečné přijetí, bylo nám moc hezky ve 
vašem prostředí. Velký dík patří také 
kolektivu restaurace Katka, za velice 
chutný oběd a příjemnou obsluhu.
Já přijedu určitě 20. prosince 2025, jako 
člen početného sboru Smetana, na Kon-
cert „Rybova mše Vánoční“ a příští rok 
7. března 2026 předvedeme po dohodě 
s  paní Ludmilou Preclíkovou na akci 
MS ČČK něco z našeho country umění.
Ještě jednou jménem Country skupiny 
při Sokole Pražské předměstí Hradec 
Králové moc děkujeme za krásně strá-
vené odpoledne, přejeme všem hodně 
zdraví a mnoho a mnoho radostí u vás 
v obci, těšíme se na další setkání u vás 
a s vámi. 

Za všechny Jiří Tačner 

ROZSVÍCENÍ 
VÁNOČNÍHO STROMU

PŘEPYCHY 

30. 11. 2025
od 17 hodin u Tesonu



22

ZE ŽIVOTA OBCÍ

OSLAVY V SENIOR CENTRU PŘEPYCHY

Tento anděl v sobě nese poselství 
ochrany, naděje a klidu, a jeho 
krása i symbolika nás všechny 
hluboce oslovila. Syn oslavenkyně 
se zároveň rozhodl věnovat reliéf 
i našemu zařízení, aby anděl strá-
žil nejen maminku, ale i všechny, 
kdo u nás žijí a pracují. Reliéf se 
tak stal novým symbolem našeho 
domova. Zároveň jsme se rozhod-
li, že anděla budeme využívat ta-
ké jako vzpomínkové místo, kde 
si   budeme společně připomínat 
klienty, kteří nás již opustili.
Děkujeme rodině za tento krásný 
dar, který bude navždy připomí-
nat nejen významné životní ju-
bileum, ale také sílu lásky, úcty a 
vzpomínek, které spojují všechny, 
kdo tvoří náš domov.

Danuše Fomiczewová 

Dne 20. 10. 2025 jsme v našem domově prožili velmi slavnostní a dojem-
ný den. Společně jsme oslavili krásné 90. narozeniny naší vážené klientky 
Eriky Soumarové. Atmosféra byla plná radosti, přání, květin a milých slov. 
Oslavenkyně se těšila nejen z přítomnosti ostatních klientů, rodiny a syna, 
který jí věnoval výjimečný a hluboce symbolický dar, ručně vyřezávaný 
dřevěný reliéf anděla se zvonečkem. 
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Na podzim vstoupilo do fotbalových soutěží roční-
ku 2025/2026 pět našich mužstev. Takové zastoupe-
ní by nebylo možné bez nepostradatelné pomoci 
a podpory! Naše upřímné poděkování patří všem, 
kteří nás podporují – trenérům, dobrovolníkům, ro-
dičům i fanouškům. 
Vaší pomoci si nesmírně vážíme.

U 7- Předpřípravka 
Mile nás překvapi-
lo a máme velkou 
radost, že se nám 
podařilo založit 
tým nejmladších 
benjamínků. 
Tyto děti už stihly 
na přírodním tráv-
níku zvládnout své 
první fotbalové 
krůčky a radovaly 
se z prvních vstřele-
ných branek. 

U 7- Předpřípravka 
Na konci podzimu 
odložily kopačky a 
vyměnily travnatý 
pažit za palubovku 
sportovní haly ve 
Vamberku, kde je 
čeká série turnajů  
v rámci zimní halo-
vé ligy.
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U 9- Přípravka 
Nejfotbalovějším mužstvem 
je naše mužstvo příprav-
ky. Mužstvo drží při sobě, 
nevzdává se ani v těžkých 
chvílích  a právem patří  
k nejlepším své soutěže.

Nově složené muž-
stvo žáků se stalo 
jedním z největších 
překvapení podzimu. 
Tým, od kterého se 
příliš nečekalo, uká-
zal charakter, srdce i 
odhodlání. Semkl se, 
bojoval jeden za dru-
hého a vybojoval si 
respekt soupeřů.

U 16- Dorost Po čtrnácti letech se do Přepych vrátilo mužstvo dorostu a s 
ním i nová chuť do práce, soutěživost a mladická energie. Tento návrat je 
výsledkem dlouhodobé snahy klubu o rozvoj mládeže a potvrzením, že pře-
pyšský fotbal má budoucnost.

U 13- Žáci
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Muži Letošní rok znamená nový začátek pro naše mužstvo mužů. Cílem 
přestavby je zlepšit tréninkovou morálku, posílit týmového ducha a vrá-
tit se tam, kam přepyšský fotbal patří.

NĚCO Z HISTORIE 1975,
foto: Vít Rohlena

Poznáváte je? 
To jsou přepyšští fotba-
listé, kteří zde hráli před 
padesáti lety.

Text: Jiří Jelen



PŘEPYŠSKÉ
ČERTOVINY

5. 12. 2025

od 17 hodin 
v Restauraci KATKA, Přepychy

Obec Přepychy, THOMAS - Broněk Kadlec,  
MŠ a ZŠ, Sbor dobrovolných hasičů a Místní skupina ČČK 

( všichni z Přepych) vás zvou na:

Převleky čertíků vítány
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 BLÍŽÍ SE ZÁVĚR ROKU

Milí čtenáři. Naše kamarádka Iva Žaludová nám poskytla následující 
horkou novinku. Při roznášce našeho zpravodaje rodákům a příznivcům 
Přepych v sousedním Opočně se dostane do zákoutí, kam se jen tak ně-
kdo nepodívá. A ejhle, čerti už se začínají houfovat. Jsou mezi nimi i naši, 
přepyšští. U mariáše kuli pikle, kterak zaskočit kluky a holky z Přepych. 
A přivezli si i pekelný stroj - čerta na sklizení brambor. Jen, aby se jim to 
nevymstilo. On náš patron kostela, svatý Prokop, by je mohl zapřahnout, 
jak to udělal s čertem, se kterým vyoral brázdu mezi Sázavou a Chotouní. 
A nic tomu nevadí, že to bylo dávno, za doby panování knížete Oldřicha.

Kapucínský klášter v Opočně nabízí možnost  
poznávání lidových zvyků období křeťan-
ských Vánoc. V místnostech v sousedství raj-
ského dvora připravilo MGOH ve spolupráci 
s Jitkou Tláskalovou výstavu, která předsta-
vuje poslání tzv. obchůzkových postav, dnes 
již téměř zapomenutých. Např. Žbera, Amb-
rože a Šperechty. Chcete o nich vědět více? 
Výstava je přístupna o víkendech (od 10 do 16 
hodin), státních svátcích, případně pro větší 
skupiny na objednání.

ADVENT JAKO ČAS POKORY 
Kapucínský klášter v Opočně
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 ČAS ADVENTU V OPOČNĚ



Vstupné na jarmark jednotné: 60 Kč. Děti do 5 let zdarma.
PLATBA V HOTOVOSTI I KARTOU.
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Během dne vás v areálu zámku po-
baví divadelní představení, chodci 
na chůdách, historická hudba, peklo 
vs nebe s hodnými čerty a anděly s 
funkční pekelnou váhou. Před vstu-
pem do zámecké brány vás povozí os-
líci, čekají na vás živé ovečky i zruční 
kováři ... a na nádvoří se po setmění 
můžete vyfotit na zámecké lavičce.
Navštivte Zámecký jarmark s více 
než 50 stánky rukodělné výroby a sla-
měným betlémem v životní velikosti.
V den jarmarku lze navštívit i vánoč-
ně nazdobené interiéry zámku (vstu-
penky na komentované prohlídky 
jsou k zakoupení on-line nebo přímo 
na pokladně zámku).
Andrea Seidelová, DiS. PR pracovník

PROGRAM
10:10 Historická hudba

 vystoupení flétnového souboru Paduana 
Hispanica na arkádovém nádvoří zámku

10:30 Vánoční buchty 
aneb drak má hlad

divadelní představení pro děti i dospělé 
na arkádovém nádvoří zámku

11:00 Kašpárek na Skalním hradu
divadelní představení pro děti i dospělé 

na arkádovém nádvoří zámku

12:00 Strašidla na zámku Opočno
divadelní představení pro děti i dospělé 

na arkádovém nádvoří zámku

12:30 ZUŠ Vystoupení dětí 
ze ZUŠ Luboše Sluky Opočno 

pásmo vánočních  koled 
na arkádovém nádvoří 

14:00 Andělé 
vystoupení na chůdách

14:30 Vánoce s Kašpárkem 
divadelní představení pro děti i dospělé

 na arkádovém nádvoří zámku

15:00 Troubení lesních rohů 
z arkád zámku 

15:30 Andělé 
 vystoupení na chůdách

16:00 Troubení lesních rohů 
z arkád zámku

16:15 Andělská pohádka
divadelní představení pro děti i dospělé 

na arkádovém nádvoří zámku

17:00 Andělské rozsvícení 
arkádového nádvoří zámku

 ČAS ADVENTU V OPOČNĚ



JEŽÍŠKOVA POŠTA

ABAKUSJEŽÍŠKOVA POŠTA
bude opět úřadovat na 
Poště Partner Přepychy

Děti ze ZŠ a MŠ Přepychy 
mohou poslat svá přání 

za Ježíškem nebo pohlednici 
Vánoční pozdrav z Přepych 

již od 5. prosince 2025.

Děkujeme Poštouníkovi z Poštouny U Maxmiliána v Opočně 
za zapůjčení kouzelných sáněk se schránkou. Pošta Partner Přepychy
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SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

16. 11. v 17.00
Opočno, Kodymův nár. dům

Gustáv BELÁČEK (basbaryton)
Daniel BURANOVSKÝ (klavír)



SOBOTNÍ TRHY a HOBBY BURZY
AREÁL SK PŘEPYCHY, začátky od 6 hodin

SLEDUJTE AKTUÁLNÍ INFORMACE NA FACEBOOKU - PŘEPYŠSKÉ TRHY

8. 11. 22. 11. 6. 12.

8. 11. od 20 hod.
Restaurace Katka

TEMATICKÝ PLES
VEČERNÍČEK

ProPřepychy

11. 11. od 17 hod.
Pomník padlých

PIETNÍ AKT
Obec
SDH

26. 11. od 17 hod.
Restaurace Katka

ADVENTNÍ ARANŽOVÁNÍ MS ČČK

30. 11. od 17 hod.
U Tesonu

Rozsvícení
VÁNOČNÍHO STROMU

Obec
ProPřepychy

5. 12. od 17 hod.
Restaurace Katka

PŘEPYŠSKÉ ČERTOVINY
MS ČČK

Obec

20. 12. od 18 hod.
Kostel sv. Prokopa

ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ
J. J. RYBA

Obec

23. 12. od 17 hod.
Altán u kostela

ZPÍVÁNÍ U KOSTELA
ZŠ

ProPřepychy

23. 12. od 18 hod.
Restaurace Katka

POSEZENÍ S HUDBOU
ProPřepychy
Rest. Katka

Vstupné do areálu: dospělí, důchodci + invalidé 20 Kč
Místenky prodejců: 6 m: 150 Kč

Stánek s teplým občerstvením: 500,-Kč
Možnost pronájmu areálu pro společenské akce.

Informace: 
T: 731 037 197 (volejte mezi 15 - 18 hodinou)

E: trhyprepychy@seznam.cz
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KALENDÁŘ SPOLEČENSKÝCH AKCÍ
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